

Выпуск № 3
Сентябрь -
Декабрь, 2019

ЛЬДИНКА



Познавательная-развлекательная газета для детей, родителей, педагогов.
Муниципальное дошкольное образовательное учреждение "Детский сад № 65" г. Ярославля

ТЕМА НОМЕРА: « Учебный год начинается...»

Читайте в номере:

- **От редакции:** С новым учебным годом! Новости детского сада (стр. 1)
- Поздравляем! (стр. 2 - 3)
- (стр. 4-6)
- Родителям на заметку (стр. 4)
- Народная трибуна (стр. 5)
- Заботливая «Льдинка» (стр. 6)

От редакции.

Уважаемые родители, поздравляем вас с Днём знаний. Пусть этот год для всех нас будет лёгким, интересным, познавательным и увлекательным, пусть ваши детки каждый день радуют своими умениями, достижениями, высокими отметками, весёлыми идеями, чудесным настроением и яркими мечтами. А вам мы желаем терпения, выдержки, сил, настойчивости и неиссякаемого воодушевления для учёбы вместе с детьми.



Рубрика "Новостинки от "Льдинки"

Написать в редакцию
Вы можете по

E-mail:
Yardou065@yandex.ru

или обратиться к
воспитателям.

Сайт детского сада

mdou65.edu.yar.ru

Следите за каждым новым выпуском «Льдинки»! Редакция газеты, по-прежнему, готова принять от вас новые идеи и пожелания. Мы работаем с вами, мы работаем для вас!

Ежегодно в октябре воспитанники подготовительных групп впервые выезжают в Художественный музей. В этом году ребятам посчастливилось посетить выставку живописи удивительного художника Архипа Куинджи. Дети увидели более 40 произведений выдающегося живописца XIX века, которого называют «художником света», мастером эффектных пейзажей. В числе работ были такие узнаваемые шедевры русского искусства, как «Ладожское озеро», «Березовая роща» и «Лунная ночь на Днепре»..



После посещения выставки ребята смогли насладиться красотой осенней природы в Губернаторском саду. Это был незабываемый и восхитительный день!



Международным днем пожилых людей на Генеральной Ассамблея ООН в 1990 году было объявлено 1 октября. Первоначально этот праздник начали отмечать в Европе, позже в Америке и лишь к концу 90-х годов его признали во всем мире. Грандиозно День пожилых людей отмечается в Скандинавии. В этом принимают участие теле- и радиокomпании, транслирующие на протяжении всего дня передачи для пожилых людей. В разных странах устраиваются развлекательные и общественно-значимые мероприятия, в их числе фестивали, конгрессы, конференции, благотворительные акции. В этот день при поддержке общественных организаций проводятся обсуждения вопросов связанных с улучшением условий проживания пожилых людей. В России этот праздник был признан в 1992 году постановлением «О проблемах пожилых людей», принятым президиумом Верховного Совета.

В нашем детском саду этот праздник тоже отмечается! 1 октября мы с радостью принимали наших бывших работников. А воспитанники средних, старших и подготовительных групп подготовили концерт.



Первое полугодие учебного года заканчивается замечательным праздником – Новым годом!



27 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ ДОШКОЛЬНОГО РАБОТНИКА.

Воспитатель не работа,
Не размеренная жизнь.
Это служба без расчета,
В ней призвание — любить.

Плаксу лаской успокоить,
Хулигана усмирить,
Драчунов поставить в угол,
А послушных похвалить.

Всех одеть, обусть, построить,
Погулять и накормить,
И свою большую душу
Без остатка разделить.

День воспитателя и всех дошкольных работников – российский общенациональный праздник, появившийся в 2004 году по инициативе различных российских педагогических изданий. Дата празднования – 27 сентября. В этот знаменательный день принято проводить различные торжественные мероприятия.

2

Цель праздника заключается в необходимости обратить внимание на детские сады и другие дошкольные учреждения, а точнее, на труд работников этой отрасли. Дошкольный возраст – крайне ответственный период в жизни каждого ребенка. В этот период происходит формирование личности и закладка здоровья ребенка. Поэтому очень важно, чтобы рядом с малышом находился мудрый, ответственный, внимательный и терпеливый воспитатель, прислушивающийся к внутреннему миру воспитанника. Поэтому важно, чтобы в этой сфере стремились работать люди, для которых воспитание детей – истинное призвание.



С сентября по декабрь в детском саду прошли следующие мероприятия:

Обучение детей правилам безопасности дорожного движения по-прежнему остается одной из важнейших задач дошкольного образования.



В связи с этим в нашем детском саду проходят месячники безопасности «Профилактика дорожно-транспортного травматизма». Мы стараемся донести до каждого ребёнка, что каждый участник дорожного движения и взрослый, и ребёнок, обязан выполнять установленные правила, а так же формируем у детей необходимые представления, умения и навыки безопасного поведения на улицах и дорогах.



В октябре дети старших и подготовительных групп начали посещать детскую библиотеку. Ребята знакомятся с детским абонементом, где можно взять книги домой, и с читальным залом.



Библиотекарь приглашала всех ребят вместе с родителями записываться в библиотеку и стать их читателями. Занятия в библиотеке для детей проходят в форме доверительного и дружеского разговора.

С 10 по 30 октября в детском саду проходил конкурс поделок из природного материала «Дары осени». Огромное спасибо всем участникам!



В сентябре - октябре в детском саду воспитатели групп провели родительские собрания, посвященные новому 2019-2020 учебному году.



Вниманию родителей были представлены презентации на тему: «Давайте познакомимся!», «Адаптация детей младшего дошкольного возраста», «У школьного порога». Родители узнали о целях и задачах учреждения на учебный год.



В День Матери наши ребята дарят мамам спектакль.



Все постановки очень трогательные, необыкновенно нравятся мамам и уже стали доброй традицией нашего детского сада.



Музей для детей!

В этом году мы сотрудничаем с Ярославским государственным историко-архитектурным музеем-заповедником — одним из крупнейших учреждений культуры и объектов туризма Ярославля. Сотрудники музея приходят в группу и проводят тематические занятия.



3

В октябре в детском саду прошли традиционные осенние утренники, цель которых - воспитание у детей любви к окружающему миру, природе, развитие творческих способностей дошкольников, умения общаться в коллективе, играть и веселиться сообща. Дети, педагоги и родители встречали дорогую гостью - Осень.



Самый любимый праздник всех детей – Новый год! Новогодние утренники прошли во всех группах в конце декабря. Дети смогли окунуться в праздничную атмосферу приключений, поучаствовать в интересных конкурсах. С появлением Деда Мороза начался настоящий праздник с песнями и танцами, хороводами вокруг ёлки.



Логопед советует:

Логопедические занятия - когда и зачем они нужны

Занятия с логопедом необходимо начинать в дошкольном возрасте, когда коррекционная работа дает наилучшие результаты.

В логопедической помощи нуждаются разные дети по разным причинам. Любое нарушение речевой деятельности может привести к неприятным последствиям. Например, нарушение мелкой моторики повлечет за собой трудности в обучении письму, рисованию, труду. Нарушение фонематического слуха, артикуляционной моторики, слоговой структуры слова затрудняют изучение иностранных языков, русского языка, математики.



Что делают логопеды?

Многие родители уверены, что логопеды только «ставят звуки», т.е. исправляют неправильное произношение. Но целью логопедического воздействия является развитие всей речевой системы в целом, а именно: - развитие общей речевой активности

- накопление словаря
- развитие физического и речевого слуха
- развитие грамматической стороны речи
- развитие артикуляционной моторики
- обучение навыкам словообразования и словоизменения
- развитие связной речи, и наконец, коррекция произношения

Советы психолога:

"Сладкий" пальчик, или почему дети сосут пальцы

Многие родители обеспокоены тем, что их ребенок сосет пальчик. Что это? Вредная привычка? Признак болезни? Или, может, баловство? Попробуем разобраться.

Сосание пальца (чаще большого) восполняет нереализованный инстинкт сосания, уменьшает чувство одиночества, успокаивает, убаюкивает, смягчает неразделенность чувств, недостаток ласки, приглушает на время физическую боль.

Уже во время беременности малыш умеет сосать пальчик, таким образом он реагирует на беспокойное состояние мамы, ее тревогу. В то же время, это важный показатель того, что плод развивается, совершенствуются его движения.

Младенец уже в возрасте 3-х месяцев умеет донести свою ручку до рта. Это не так просто и требует скоординированности движений! Многие мамы начинают беспокоиться, а вдруг это уже вредная привычка? Нет! Это не привычка, но важный показатель. Если малыш до 1 года тянет пальчик, а иногда и весь кулачок, в рот, то это значит: - он голоден; - у него неудовлетворен сосательный инстинкт - малыш чем-то обеспокоен, ему скучно (мама вне поля его зрения, долго никто не берет на руки).

Многие детишки забывают про свой пальчик уже после года, но бывает, что малыш постоянно (часто) сосет палец или соску до 3-х лет. Причинами этого могут быть: беспокойства, неуверенность в любви родителей, недостаток ласки, сильный испуг. Многие дети засовывают палец в рот, когда устают, на чем-то сосредоточены. Сосание пальца в этом возрасте часто сочетается с поглаживаниями (по голове, по животу), с перебиранием или выдергиванием волос, ресниц. Ребенок может сосать и другие предметы (соску, уголок одеяла, лапу у любимого медвежонка и так далее).

Если ребенок после 3-х лет продолжает сосать палец или такое явление только появляется в этом возрасте, то это уже считается вредной привычкой и часто переходит в обгрызание ногтей, навязчивые движения. Такому ребенку необходима помощь!

Что делать родителям? Чем можно помочь ребенку?

В борьбе с сосанием пальца, как и с другими вредными привычками, родители часто допускают непоправимые ошибки. Они стараются подавить болезненную привычку, наказывают, пытаются объяснить, что это плохо, стыдят. Но такие методы способны лишь закрепить привычку.

Рекомендации для родителей

- Нужно не бороться с привычкой, а выяснить причины ее возникновения и устранить их.
- Установите доверительные отношения с ребенком. Очень важно вовремя заметить тревогу, испуг и помочь успокоиться (приласкать, поговорить, отвлечь чем-либо). Если ребенок в возрасте до года, помогает покачивание на руках или в кроватке, разумное пользование соской, убаюкивание. Даже детишки постарше любят слушать колыбельные песни в исполнении мамы или папы.
- Установите четкие рамки дозволенного. Запретов не должно быть слишком много, они должны быть неизменными.
- Жизнь ребенка должна быть разнообразной, насыщенной впечатлениями, различными играми, но не перегруженной. Активная деятельность должна сменяться более спокойными занятиями.
- Не бойтесь лишний раз похвалить, отвлечь от грустных мыслей.
- Поощряйте общение с другими детьми.
- Если ребенок грызет ногти, уменьшите интеллектуальные нагрузки! Так как эта привычка говорит об умственной и эмоциональной перегруженности, а также о высоком уровне тревожности.
- Контролируйте просмотр ребенком телевизора (меньше смотреть, а лучше вовсе исключить боевики, новости и жестокие мультфильмы до 7-и лет), игры на компьютере (меньше "стрелялок", больше развивающих). Не читайте страшные сказки, рассказы.



Сотрудникам детского сада всегда приятно, когда их работу ценят. Особенно радуется, что родители наших воспитанников оставляют отзывы на сайте нашего сада. Вот какие отзывы мы получили за сентябрь – декабрь 2019 года:

С апреля 2019г. посещаем д/с №65(перевелись из др сада). 2.10.19г. посетила первое род. собрание в гр.№10.Скажу честно, вырастила двоих детей, была на многих собраниях, но первый раз меня все поразило! Четко, грамотно, кратко изложена вся информация. Наши воспитатели, дефектолог, логопед, ст.воспитатель настолько подготовлены, разложили все, чем дети будут заниматься в новом уч.году, наглядно показали материалы, слайды...В конце собрания даже поиграли с родителями. Я очень рада, что мой ребенок попал в эту группу, к школе будет готов на все 100%)!!!.Еще раз спасибо Ирине Михайловне, Наталье Вячеславовне, Елене Николаевне за чуткое и внимательное отношение к каждому ребенку! *(Касьмова Елена Викторовна)*

Начался "новый учебный год", а значит - пора родительских собраний тоже стартовала. Первое в этом учебном году - осеннее, родительское собрание прошло 2 октября в группе №10. Два часа - именно столько шло собрание, - пролетели незаметно. Спасибо воспитателям и специалистам, они подготовили презентацию, все очень красочно и подробно рассказали нам, дали рекомендации. После такого собрания нам самим захотелось хоть на денек стать воспитанниками группы №10 - здесь и позанимаются, и поиграют! Спасибо нашим воспитателям - Васильевой Ирине Михайловне, Тихомировой Наталии Вячеславовне и учителю-дефектологу Липатниковой Елене Николаевне! *(Туркина Екатерина Николаевна)*

Мы сегодня видели - Шедевр! Именно так можно назвать Новогодний утренник, который подарили нам наши педагоги и детки. Столько сил и любви вложено в этот праздник! Спасибо нашим воспитателям - Ирине Михайловне Васильевой!!! и Наталии Вячеславовне Тихомировой! А театрализованные перевоплощения учителя-дефектолога Е.Н. Липатниковой, воспитателя Н.В. Тихомировой, учителя-логопеда Д.Ю. Дайнеко, А.Г. Некрасовой просто вызвали бурю эмоций и аплодисменты родителей. Многие решили, что теперь в профессиональные театры можно и не ходить! Много было музыкальных и танцевальных номеров! Спасибо еще раз всему педагогическому коллективу! *(родители группы № 10)*

Хочу выразить огромную благодарность педагогам группы №5 "Ромашка", за организацию прекрасных утренников. Скажу от себя лично, а так же родителей нашей группы: мы очень благодарны за такие мероприятия. Наши детки прекрасно в них задействованы, им весело, интересно. А нам, родителям, приятно на них посмотреть со стороны. Прошу отметить работу наших воспитателей: Татьяны Анатольевны, Ольги Валентиновны, Натальи Николаевны! *(Соловьева Наталия Николаевна)*

Хочу высказать слова благодарности педагогам гр 10,муз.руководителю и всем кто подготовили и участвовали в чудесном новогоднем утреннике! Наталья Вячеславовна просто огонь, узнали ее с другой стороны...Ну, а про Елену Николаевну просто молчу..Сотрудники ТЮЗа нервно курят в сторонке)). Анна Германовна, логопед, снегурочка - такие все артисты! Подняли нам настроение на весь день! Спасибо и с Наступающим всех НОВЫМ ГОДОМ! Всего самого лучшего Вам и вашим семьям! *(Касьмова Елена Викторовна)*

5

Прекрасный детский сад, отличный педсостав! Хочу сказать огромное спасибо воспитателям шестой группы Ольге Анатольевне, Татьяне Александровне, Елене Николаевне, младшему воспитателю Надежде Николаевне. В этом году дочь пошла на подготовительные курсы в школу, учителя отметили - подготовка к 1 классу выше всех похвал. Спасибо вам большое: за профессионализм, за любовь к детям, за поддержку. *(Чекалева Юлия Владимировна)*

Спасибо, уважаемые родители, за высокую оценку нашей работы!



Если ребенок боится врача

Каждый взрослый знает, как трудно порой убедить ребенка согласиться на ту или иную, пусть даже безболезненную, медицинскую процедуру. Связано это прежде всего со страхом. Если же ребенок освоит ее в игре, потом он будет меньше бояться.

В дальнейшем же умение обработать мелкие ранки, сделать простейшую повязку, правильно наложить шины очень ему пригодится.

Хорошо бы научить ребенка обрабатывать мелкие раны на коже. Возьмите кусок поролона. Острым ножом или бритвой сделайте разрез так, чтобы получилась "ранка". Возьмите, спичку, обломите серную головку. Теперь пусть ребенок сам, чистыми руками, накрутит вату на спичку.

Если у него не получится сразу - покажите, как это делать.

Попросите ребенка принести пузырек с йодом или зеленкой (это те немногие медикаменты, которые должны храниться в доступных детям местах).

Теперь попросите ребенка самостоятельно окунуть вату в йод. Он должен преодолеть свой страх, если таковой есть, перед "щипучим" веществом. Аккуратно смажьте края поролоновой "ранки".

Попросите ребенка повторить эту процедуру.

Помните! Йодом нужно смазывать, а не поливать и не прижигать им раны.

А теперь научим ребенка ставить горчичники, для начала - пластмассовой кукле.

Итак, возьмите две мисочки. В одну налейте немного теплого подсолнечного масла, а в другую - теплую воду. Достаньте горчичники и марлю. Пусть ребенок сложит марлю в три слоя, затем смочит марлю в масле и положит кукле на спину. Теперь пусть в теплой воде смочит горчичник и положит на марлю горчицей вниз. Сверху надо закрыть полотенцем. Готово!

Ведь правда, куколка у нас терпеливая и подержит горчичники двадцать минут?!!

